



汇聚全市爱心 温暖困境儿童

“我们在一起”2019年滨州市困境儿童关爱保护活动正式启动

滨州日报/滨州网记者 任斐 张丹 通讯员 刘振虎

“让爱传出去,它像阳光温暖我和你,不管有多遥远,总有到的一天……”6月1日,在市儿童福利院老师和孩子们表演的手语节目《让爱传出去》中,“我们在一起”2019年滨州市困境儿童关爱保护活动正式启动。活动启动当天,成立了滨州市困境儿童关爱保护基金;举行了2019年全市第一批替代养护的5名困境儿童集体入院仪式;“围巾妈妈(爸爸)”与困境儿童结对,并一起做游戏……六一儿童节这天,来自全社会的浓浓爱意温暖着困境儿童,陪他们度过了一个充满爱的儿童节。

滨州市困境儿童关爱保护基金成立,2019年全市第一批替代养护的5名困境儿童入院

活动启动仪式上,成立了滨州市困境儿童关爱保护基金。“该基金自5月23日发起捐赠倡议以来,一周时间里共收到了爱心捐赠42笔、捐赠款物近30万元,在全市掀起了关爱困境儿童、奉献爱心的热潮。”市民政局局长张金梅介绍,该基金在市慈善总会长期设立,随时接受现金和物资捐赠,旨在为全市孤残儿童养护、大病患儿救治、困境儿童关爱保护等工作提供资金和物资保障。

同时,2019年全市第一批替代养护的5名困境儿童也被正式接入市儿童福利院。“替代养护期间,我院将为代养儿童提供24小时的标准养育、常规护理、康复、特教和普通医疗等服务。”市儿童福利院院长岳恒晓介绍,自我市于2015年4月在全国创造性开展困境残疾儿童免费替代养护活动至今,该院已累计代养困境残疾儿童32人,所有代养儿童与院内集中供养的孩子免费享受同等待遇。

“围巾妈妈(爸爸)”结对帮扶困境儿童,25名代表和孩子们温情互动,让孩子们开心过“六一”

启动仪式结束后,25名“围巾妈妈(爸爸)”个人代表与困境儿童进行了结对,一起参加了互动游戏和破冰



“我们在一起”2019年滨州市困境儿童关爱保护活动启动。



“兔兔赛跑”项目中,孩子与“妈妈”配合默契。



互相配合、相互协作,游戏过程中,每组家庭都展露笑颜。



“围巾妈妈(爸爸)”与孩子们手拉手围成圈,参与游戏互动“桃花朵朵开”。



破冰活动增进了“围巾妈妈(爸爸)”与孩子之间的感情。



手拉手,让心与心的距离更加贴近。



孩子们化身小袋鼠,在“围巾妈妈(爸爸)”的帮助下,顺利完成挑战。

活动。钻进兔、兔充气道具中,合力拎着道具来一场兔兔赛跑;穿着袋鼠装带着瓜,在“围巾妈妈(爸爸)”的帮助下,跳着比一比袋鼠运瓜;相互配合将管道相接传递乒乓球,赛一场珠行万里……孩子们与“围巾妈妈(爸爸)”全情投入到游戏和互动中,现场笑声不断,爱意满满。一位姓李的小朋友兴奋地对记者说:“我和‘围巾爸

爸’一起玩得超开心啦!这个‘六一’过得特别好!”“围巾妈妈(爸爸)”结对帮扶活动主要面向全市孤弃儿童、农村留守儿童、困境儿童,自5月17日招标公告发出后,已有8家团队、50余名个人通过评估入选。“围巾妈妈(爸爸)”将每月和帮扶儿童见面一到两次,同时为他们提供生活指导、学业辅导、心理关注、情感陪护以及基本物质帮

扶等,给予他们更全面的关爱,呵护他们健康、快乐成长。

市民政局将实施四方面工作,织密织牢困境儿童关爱保护网络

“‘我们在一起’2019年滨州市困境儿童关爱保护活动启动后,市民政局将重点做好四方面的工作,进一步织密织牢我市困境儿童关爱保护网

络。”张金梅说。

下一步,市民政局将继续开展困难家庭残疾儿童政府免费替代养护活动,优化工作方案,确保符合条件的孩子“随时申请、限时评估、及时入住”;积极开展“围巾妈妈(爸爸)”结对帮扶活动,为孤弃儿童、困境儿童、

农村留守儿童提供力所能及的关爱;

设立滨州市困境儿童关爱保护基金,为困境儿童关爱保护工作提供保障。同时,还将引入专业化社工机构开展服务,助力全市困境儿童健康成长,打造“社会暖灯”特色品牌。

“五四”以来中国主要的革命青年团介绍

新华社资料



一、社会主义青年团和共产主义青年团

「五四」运动以后,在上海有几位信仰马克思主义的青年恽代英、萧楚女、张太雷等于一九二〇年八月发起组织中国社会主义青年团。一九二二年五月,团的临时中央局在上海召开第一次全国代表大会,通过纲领,并决定加入少共国际。当时出有机关刊物《中国青年》,由恽代英主编。中国社会主义青年团对建立中国共产党的工作,在某种意义上是起了思想上和组织上的准备作用的。一九二五年五月,中国社会主义青年团在第二次代表大会上,正式改名为中国共产主义青年团。到一九二七年六月第四次代表大会时,团员发展到五十余人。青年团积极参加了「五卅」运动和北伐战争,并在一九二七年首先反对了陈独秀的右倾机会主义。大革命失败以后的土地革命时期,青年团在动员青年参加红军、分配土地和进行查田、组织少年儿童等工作中,都起了积极的先锋作用。当时团的机关刊物叫「青年实话」。在残酷的内战中,青年团是一支英勇的支持力量。著名的少共国际师,全都是团员组织起来的。但在土地革命后期,由于领导上发生了「左」的偏向,青年团的工作作风也发生了严重的关门主义倾向,以致使青年团在组织上的群众性不够。一九三五年十一月,中共中央发布了关于青年工作的决定,决定改造青年团的组织及其工作方式,使团成为广大群众的、为民族解放而奋斗的、非党的青年组织。共产主义青年团改造

的结果,在国民党统治区产生了中华民族解放先锋队以及后来武汉、徐州等地的青年救国团和广东的青年抗日先锋队。在陕甘宁边区和敌后根据地产生了青年救国会,青年抗日先锋队等组织。

二、中华民族解放先锋队

一九三五年的「一二九」救亡运动是抗战的序幕。「一二九」运动中,平津学生到农村中去向农民宣传,并提高了自己的觉悟。一九三六年春,即以南下宣传团为基础,并结合了原有的民族武装自卫会等地下革命小团体,组成先进青年的组织——中华民族解放先锋队,简称民先队。民先队成立后,即迅速向各方面发展,平津、武汉、成都、郑州、广东以至巴黎、伦敦等地都有了民先队的组织。一九三六年冬天,召开民先队全国代表大会,正式成立了全国民先队总司令部,抗战爆发时,已发展到了两万多人。民先队员大批走上抗日战线,参加各敌后根据地的斗争。在国民党区的民先队则受到疯狂的迫害,终于在一九三八年被迫解散。

三、青年救国团,广东青抗先

一九三七年十一月,曾经参加过「一二九」运动的武汉青年建立青年救国团,很快发展到宜昌、沙市及河南、江西一带,主要成份为学生及一部分工人,仅武汉就有五千多人。以徐州为中心的第五战区青年救国团,亦有团员近万人。武汉失守后,武汉



青年救国团的大批团员到大洪山打游击,参加开辟中原解放区的工作。徐州一带的青救团员也有很多参加了鲁南一带的武装斗争。在广东,「一二九」运动中的青年团体结合成立了广东青年抗日先锋队,后来发展到全省。抗先队在广州失陷后,号召下乡,组织武装,东江纵队中就有许多是抗先队员。

四、青年救国会,青年抗日先锋队

共产主义青年团改造后,在延安成立了西北青年救国联合会。西北青救会在「一二九」运动,在延安召开西北青年代表大会,全国各地青年团体均派有代表参加。一九三七年,西北青救会在陕北举办了安吴堡战时青年训练班,大批招收抗日青年,加以短期训练,分配到解放区各地工作。这对开展各地工作起了很大作用。随

后在各解放区都成立了青年救国会。青年救国会包括一切抗日青年群众的广泛的组织,主要是在农村中参加参军、生产、支援前线、减租、识字班等工作。至一九四〇年时,各解放区的会员有百万余人。

一九四〇年以后,晋察冀、山东、晋东南等解放区的青救会成立了基于青年武装组织——青年抗日先锋队,配合军队和日寇进行武装斗争。

青救会是有极大成绩的。但在抗战中期,有些地方的青救会过分地强调青年的特殊利益,如在以家庭为生产单位的农村中,单独建立青年农场等,以至与整个人民的利益脱节,形成青年主义与先锋主义的偏向,但不久这种偏向即被纠正。青救会的群众本身也是有缺点的。它是广泛的群众性的组织,缺少先进青年有组织地推动,因而抗战后期就不能满足先进青

年的需要,青年救国会本身也就松懈无力。至一九四六年,中共中央便提议建立青年积极分子的组织,成立中国新民主主义青年团,并在一九四九年元旦发出建立青年团的决议。

参加一九三八年秋西北青年代表大会的全国各地青年团体的代表,共同决定成立中华青年救国团团体联合办事处,成为领导全国青年工作的组织。当时的机关刊物是「中国青年」。一九四五年秋,各地青救会的负责干部在延安集会,认为有成立解放区青年统一领导机构的必要,于是选出了解放区青年联合会筹备委员会,在一九四七年夏,就成立了解放区青年联合会。

五、民主青年同盟和民主青年联盟

一九四五年抗战后期,在国民党统治区成立了一个以新民主主义为政

治纲领的先进青年的地下组织——民主青年同盟,简称民青。盟员的成份主要是学生及一部分职业青年。一九四七年「五、二零」运动以后,在平津学校里,也成立了几个先进青年组织,如民主青年联盟,简称民联。

在连续的反帝帝国主义及其走狗国民党反动派的斗争中,如「一二、一」、「一二、卅五、二零」及一九四八年的四月和六月的运动中,民青和民联起了核心作用,团结全体同学一道斗争,配合了人民解放战争的发展。北平解放时,民青、民联在北平共有四千五百余盟员,解放后,他们大部公开并转入了中国新民主主义青年团。

六、东北民主青年同盟

抗日战争胜利以后,在一九四六年八月,哈尔滨建立了群众性的进步青年的组织——东北民主青年联盟,以后并发展到齐齐哈尔、佳木斯、牡丹江、北京、海拉尔等北满各城市。民主青年联盟在东北学生的思想改造运动中,在团结进步同学参加土地改革工作和各种社会服务中,都起了积极的骨干作用。一九四六年五月四日,哈尔滨的民主青年联盟即在原有基础上正式建立了哈市的青年团。绝大部分盟员均转入了青年团。当时共有盟员三千五百人。

七、内蒙古人民革命青年团

日本投降后不久,内蒙古的先进青年组织内蒙古青年同盟,后又改名为人民革命青年团,接受中国共产党的领导。这个组织从先进的知识青年发展到工厂、部队、农村、草地等劳动青年,现在约有一万二千多团员。从这些盟员中已培养了很多共产党员。这个组织曾对内蒙古的反动份子作了英勇坚决的斗争。最近在三月二十五日人民革命青年团召开了代表大会,决定改为内蒙古的新民主主义青年团。

——原载于一九四九年五月四日《渤海日报》第四版